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Oblast školství – MŠ, ZŠ

Koncepce školství
◗ V předchozím vydání zpravodaje jsme s vámi sdíleli prognózu vývoje 
obyvatelstva a  taktéž koncepci školství. Od té chvíle se uskutečnila celá 
řada dalších jednání včetně zasedání zastupitelstva obce v mimořádném 
termínu. Přestože stále nemáme konečné řešení, nevzdáváme se a nevzdá-
me vyřešení situace. Dle prognózy ve všech třech obcích je potřeba stav-
by školy zhruba pro 300-350 žáků, ale pro tuto velikost budovy nemáme 
v naší obci prostor, navíc si nedovedeme představit zatížení dopravou na-
příklad v ranní špičce.

Prověřovali jsme tedy stavbu v Nižboře, kde mají velký pozemek v are-
álu stávajícího letního tábora. Stanovisko Chyňavy k tomuto záměru bylo 
však záporné a  do poslední chvíle jsme tedy jednali o  založení svazku 
pouze s Nižborem. Na konci srpna padlo rozhodnutí i v Nižboře s tím, že 
spolupráci tohoto typu Nižbor neschvaluje a bude si stavět školu sám. Tím 
pádem jsme se dostali ze svazku tří obcí až k samostatné stavbě pouze pro 
naši obec, což je hned z několika důvodů komplikovanější (hlavně finanč-
ně). Ihned jsme zadali poptávky na zpracování studie a  budeme hledat 
vhodné řešení za spolupráce s oběma ředitelkami (MŠ i ZŠ) u nás. Taktéž 
necháváme otevřenou diskuzi s Chyňavou, která by se ráda na financování 
podílela, ať už jakoukoli formou spolupráce.

Možná trochu pozitivní zprávou je, že i Beroun si nechal zpracovat de-
mografickou studii, ze které vzešlo, že jsou dostatečné kapacity ve školách 
i pro okolní obce do roku 2033. Sice bereme tyto informace s rezervou, ale 
vzhledem k tomu, že máme s Berounem uzavřenou Smlouvu o spolupráci, 
získáme nějaký čas vše vyřešit.
Přivítání nového školního roku
◗ V pondělí 4. 9. 2023 jsme společně přivítali naše prvňáčky v 1.A i v 1.B. 
Moc přejeme nejen prvňáčkům, ale i  novým školkáčkům a  šesťákům 
úspěšný start školního roku. Ať se Vám všem daří.

Informace z obce
Aktuální informace k  průběhu jednotlivých záleži-
tostí roku 2023 v obci Hýskov.

Oblast dopravní infrastruktury v obci

Informace o opravách komunikací ve správě KSÚS „II/116, 
III/1164 a III/1164a - průtah obcí Hýskov“
◗ Veškeré komunikace ve správě KSÚS jsou již opraveny, kraj zakon-
čil stavbu a stavba byla předána k užívání. Ještě probíhají malé úpravy 
z naší strany – například úpravy některých vjezdů, dále čekáme na finální 
schválení dopravního značení v Berounské, které se týká snížení rychlosti 
(v části) na 30 km/h, značení chodci ve vozovce. Aktuálně probíhá také 
stavba pěší trasy a taktéž čekáme na schválení přechodu pro chodce Na 
Břasích. To vše máme již od KSÚS a PČR povoleno, ale než necháme 
vše zrealizovat, musíme mít rozhodnutí odboru dopravy, na které i přes 
neustálé urgence z naší strany čekáme ve většině případů i několik měsí-
ců. Chtěli jsme snížit rychlost na návsi a vybudovat přechod i tam, PČR 
zatím s různými návrhy nesouhlasila, záležitost je ještě v řešení.

Máme za sebou velmi náročné období, jsme si vědomi toho, že rekon-
strukce způsobila problémy a komplikace téměř všem občanům, někteří 
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Pěšina u Berounské ulice

nemohli zajíždět domů nebo nebylo kde zaparkovat. Nejnáročnější bylo 
uzavření části komunikace směrem na Beroun na začátku léta. I přesto 
jsme ale rádi, že jsou komunikace opravené a naše obec se po tolika le-
tech značně pozvedla. Můžeme se pochlubit tím, že jsme jednou z mále 
obcí, která má veškeré hlavní krajské komunikace nové. Věříme, že i vy 
tuto změnu vnímáte pozitivně a že se vám opravy komunikací líbí.

Rádi bychom touto cestou poděkovali investorovi: Krajské správě 
a údržbě silnic Středočeského kraje a zhotoviteli: POZEMNÍ KO-
MUNIKACE BOHEMIA, a.s. (člen skupiny ČNES), se kterými byla 
po celou dobu stavby výborná spolupráce.

Aktuální informace k opravě místních komunikací
Ulice Budovatelská a část cyklostezky směr Stradonice
◗ V této oblasti přinášíme dobré zprávy. Od srpna probíhá výběrového 
řízení na zhotovitele oprav a nyní jsme před podpisem smlouvy. Oprava 
proběhne formou souvislé údržby, tedy výměny stávajícího povrchu za 
asfalt a realizaci očekáváme do konce letošního listopadu. Jakmile bu-
deme mít konkrétní informace, budeme je sdílet samostatným článkem 
a letáčkem pro dotčené občany.

V letošním roce proběhla také oprava největších výmolů po zim-
ním období, dlouho jsme však nemohli sehnat zhotovitele, který by 
výše zmíněnou opravu provedl. Je již objednána také oprava men-
ších výmolů metodou tzv. turbo.

Oprava ulice Za Tratí
◗ V letošním roce jsme opravili ulici Za Tratí. Obdrželi jsme dotaz, ve 
kterém zaznělo, co nás k opravě této komunikace vedlo. Domníváme se 
ale, že z následujících fotek před a po je důvod zřejmý. Ještě budeme 
řešit s místními občany vjezdy, jelikož jsou z důvodu předchozího stavu 
komunikace v různém výškovém i kvalitativním stavu.
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Přechod pro chodce v ulici Na Břasích (okolí OÚ Hýskov)
+ zastávka U Prefy směr Beroun
◗ K tomuto tématu máme z 50% pozitivní zprávy. Přechod pro chodce 
máme již schválený od KSÚS i PČR (jak jsme zmínili již výše) a nyní 
čekáme na schválení odborem dopravy. Následně proběhne realizace.
Co se týče autobusové zastávky, tam je situace horší. Majitel pozemku 
s námi navrhovaným přemístěním před OÚ nesouhlasil. To byla několi-
kátá, respektive poslední varianta. Stav a umístění zastávky v aktuálním 
místě není optimální, ale takto je zastávka umístěna historicky. Z fotky 
z roku 1955, kterou přikládáme, je její dlouhodobá existence nepopiratel-
ná. Přicházejí nám námitky, že obec na daném místě provozuje zastávku 
nelegálně a že ji máme zrušit. Pokud úpravu dotčené orgány schválí, do-
jde k jejímu posunutí na obecní část pozemku.
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OBEC HÝSKOV
Na Břasích 206, 267 06 Hýskov

PŘECHOD PRO CHODCE
UL.NA BŘASÍCH HÝSKOV

SITUACE D1.

LEGENDA NAVRŽENÝCH ÚPRAV

LEGENDA STÁVAJÍCÍCH OBJEKTŮ
STÁVAJÍCÍ INŽENÝRSKÉ SÍTĚ

IP6

Informace a plán oprav místních komunikací
NÁZEV ULICE POZNÁMKA

K Nádržce opraveno - pokládka asfaltu v roce 2022
Nad Sokolovnou opraveno - pokládka asfaltu v roce 2022
Zahradní opraveno - pokládka asfaltu v roce 2022
Prostřední opraveno - pokládka asfaltu v roce 2022
spodní část Za Tratí oprava proběhne v roce 2023 - pokládka asfaltu
Budovatelská oprava proběhne v roce 2023 - pokládka asfaltu
část cyklostezky směr Stradonice oprava proběhne v roce 2023 - pokládka asfaltu
doplnění chybějící části v ulici Okružní doplnění proběhne v letošním roce v rámci údržby po zimním období
Nádražní oprava propadlé části proběhne v rámci údržby po zimním období
K Lesíku (komplětně) plán opravy v roce 2024 z důvodu uložení sítí ČEZu by mělo proběhnout v letošním roce
Za Hřištěm posunuto z důvodu odstranění sloupu ČEZu (plán v roce 2024) a řešení splaškové 

kanalizace v této ulici
Sportovců plán opravy po výstavbě nad hřištěm
Polní plán opravy po výstavbě nad hřištěm
Pod Skalou čekáme na výsledek statické zkoušky zdi, které povede k možnosti realizace opravy 

z důvodu sesuvu přilehlé zdi
Libinská, Nová proběhne zadání vypracování projektu/posudku k opravě
Družstevní v září 2023 projedná ZO nákup pozemku od ČD, máme již návrh Kupní smlouvy 

(část zůstává v soukromém vlastnictví)
komunikace ve správě KSÚS
- Berounská, Kladenská, Na Krétě,
Na Břasích a Zabranská

opraveno kompletně v roce 2023

Luční není v majetku obce
Souběžná - chybějící část není v majetku obce
dále proběhne v letošním roce oprava označených propadlých části v komunikacích po zimním období
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Pravidelný úklid chodníků

Nové dopravní značky
◗ Nově bylo umístěno dopravní zrcadlo na křižovatce ulic Kladenská 
a Pod Klukem a rovněž dopravní značky před hasičárnou.

Oblast místního rozvoje

Informace k rekonstrukci veřejného osvětlení v obci
◗ Během měsíce září proběhla rekonstrukce veřejného osvětlení. V obci 
byly vyměněny všechny lampy veřejného osvětlení do LED technologie, 
dále byly přezbrojeny či zmodernizovány rozvaděče a  natřeny stožáry 
v místech, kde to bylo nutné. Technologie byla vybrána dle podmínek do-
tace z Ministerstva obchodu a průmyslu, kterou obec obdržela v letošním 
roce. Díky této investice obec ušetří 72% energie oproti původnímu sta-
vu, celkem tedy 59,39 MWh a  z pohledu ekologie šetříme na emisích 
CO2 51,07 tun ročně.

Celková cena, která byla vysoutěžena zjednodušeným podlimitním ří-
zením, činí 3 882 717 Kč vč. DPH, z toho obec Hýskov obdržela 1 781 612 
Kč z dotace Ministerstva obchodu a průmyslu, komponenta 2. 2. 2 dotač-
ní program s názvem Rekonstrukce veřejného osvětlení.

Kompletní dílo stále není předáno, jelikož chybí pár nedodělků. Elek-
trikáři spolu s plošinou budou v Hýskově znovu přibližně 20. 9. 2023. 
Do té doby uvítáme jakékoliv podněty pro zlepšení stávajícího stavu. 
Prosíme tedy o  informaci v případě požadavku na jakoukoliv změnu – 
především co se týče sklonu svítidla. Kontaktujte prosím přímo paní mís-
tostarostku na e-mailové adrese: mistostarosta@obechyskov.cz.
ČS1 – přečerpávací stanice splaškových vod
◗ Aktuálně probíhá zkušební provoz čerpadel a následně zhotovitel provede 
odstranění stávající stanice, úpravu povrchu, oplocení kolem nové stanice 
a dokončovací práce. Dle SoD toto proběhne do konce září letošního roku. 
Taktéž proběhne sečtení konečné ceny díla, na kterém by se dle uzavřeným 
plánovacích smluv měli částečně podílet i developeři dle ekvivalentních 
obyvatel. Tyto lokality měly být připojeny dle smluv až ve chvíli realizace 
této zakázky, ale jsou již připojeny několik let.

Oblast životního prostředí

Výzva k sekání pozemků ve vlastnictví
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Prosíme o dodržování pořádku na kontejnerových stání!!!

Nebezpečný eternit – jak s ním správně nakládat
a neplatit pokutu
◗ Eternit je stavební materiál, který obsahuje azbest v různém poměru, 
většinou se uvádí 8 – 12%. Azbest byl v minulosti hojně používán jako 
stavební materiál kvůli svým izolačním vlastnostem a odolnosti. Časem 
bylo zjištěno, že azbest je extrémně nebezpečný pro lidské zdraví a má 
negativní dopad na životní prostředí. V  současnosti je proto používání 
eternitu zakázáno. Přesto se eternit stále vyskytuje na střechách starých 
domů.

Důležité je si uvědomit, že azbest je vysoce karcinogenní (rakovi-
notvorná) látka.

Bylo prokázáno že azbestová vlákna způsobují řadu onemocnění, 
včetně nádorových onemocnění plic. Onemocnění se může projevit až 
po mnoha letech. Vlákna, která se uvolní se nijak nerozkládají a zůstávají 
trvale v našem životním prostředí.

Nebezpečná vlákna se uvolňují především při jakékoliv manipulaci 
a při mechanickém poškození. Nebezpečné je i čištění střechy vysokotla-
kým čističem nebo odstraňování mechu. Rozhodně se vyhněte mechanic-
kému poškození jako je vrtání, lámání, praskání nebo řezání.

Pokud se rozhodnete odstranit eternitovou střechu, musíte postu-
povat podle zákona, protože se jedná o nebezpečný odpad.

Likvidací eternitu musíte předem ohlásit místnímu stavebnímu úřadu. 
Ten rozhodne o přesném postupu. Dále likvidaci musíte oznámit i praco-
višti Krajské hygienické stanice.

Eternit je před manipulací nutné napustit speciálním postřikem, kte-
rý zabrání uvolňování vláken do ovzduší. Při práci je nutné používat 
ochranný oděv, pevnou obuv, respirátor, ušní ucpávky a těsnící brýle. De-
montáž musí probíhat velmi opatrně a eternit se ukládá do neprodyšných 
obalů, které jsou poté odvezeny na specializovanou skládku určenou pro 
nebezpečný odpad. Potvrzení o likvidaci je nutné schovat pro kontrolu.

Neoprávněné odstranění krytiny obsahující azbest je přestupkem 
podle ustanovení § 178 odst. 1 písm. l) stavebního zákona, za který 
může být udělena pokuta do 200 000,– Kč.

Potřeba posekat… …u nás posekáno

Nejlepší řešení je se obrátit na firmu, která se na likvidaci eternitu za-
měřuje. Tím se vyhnete možnému poškození vašeho zdraví, zdraví vašich 
blízkých, ale i všech ostatních v okolí. A  také nebude riskovat udělení 
pokuty v řádech statisíců.

Kultura

Dětský den
◗ Dětský den jsme letos pojali ve větším stylu společně s MŠ Ledňáček 
Hýskov. Děti odstartovaly stezku v MŠ, které se proměnilo v letiště. Do-
staly letenku a cestovatelský pas, se kterým navštívily různé země a plni-
ly úkoly. Následně je čekal animační program, skákací hrad, hýskovská 
zmrzlina nebo občerstvení od Mlsouna zakončili jsme společně celé od-
poledne letním kinem a promítli jsme ježka Sonica 2.
A co nás čeká ještě do konce roku?
◗ Aktuálně připravujeme Festival jídla, lampiónový průvod a vánoční trhy. 
Případně proložíme tyto větší akce ještě nějakou menší a moc se těšíme.

Ostatní

Schůdky do řeky
◗ Dne 20. 7. 2023 proběhla instalace schůdků do řeky. Víme, že jejich na-
vrácení trvalo a někteří nám toto vyčítali. Pozemek ani předchozí zmizelé 
schůdky ale nebyly obce. Chtěli jsme je navrátit a nejprve byl potřeba 
souhlas majitele pozemku, pak jsme hned objednali výrobu, která byla 
vzhledem ke standardním dodacím termínům velmi rychlá. Během 14 dní 
byly schůdky díky hýskovským klukům vyrobeny a nainstalovány. Kluci 
- moc děkujeme a děkujeme všem, kteří se na instalaci následně podíleli. 
Schůdky budeme na zimní období z řeky dočasně uklízet.

Prosíme, dbejte zvýšené opatrnosti při vstupu do řeky, přeci jen je 
nutné upozornit, že je vstup do řeky na vlastní nebezpečí.

Převod pošty na poštu Partner
◗ V předchozím čísle Hýskováčku jsme Vás informovali o převzetí pro-
vozu pošty pod OÚ Hýskov v režimu pošta Partner. K tomuto došlo již 
k  1.  7.  2023, ale kdo chodí pravidelně do prostor budovy OÚ, jistě si 
všiml probíhajících stavebních úprav.

Nyní čekáme na dodání posledních částí nábytku do nových prostor 
pošty a probíhá postupná rekonstrukce původních prostor pošty na dvě 
kanceláře - v jedné z nich bude kancelář poplatků a v druhé podatelna. 
Všechny tři kanceláře budou tak umístěny v přízemí budovy. Při odstra-
nění původní přepážky jsme narazili na nevhodný a velmi starý stav elek-
troinstalace, tudíž se rekonstrukce celkově lehce pozdrží. To nám však 
nijak nevadí, jelikož není provoz pošty ani OÚ narušen. Omlouváme se 
ale za dočasné nekomfortní prostředí úřadu.
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Pošta Partner pod správou OÚ 
Hýskov má následující otevírací 
dobou a nový telefonní kontakt:
Rozsah hodin pro veřejnost
Pondělí 13:00 - 18:00, Úterý 8:00 - 
13:00, Středa 13:00 - 18:00, Čtvr-
tek 8:00 - 13:00, Pátek 7:00 - 12:00
Tel. spojení na Poštu Partner:
737 993 010
Abychom neomezovali služby 
pošty, případná zastupitelnost je 
zajištěna pracovníky OÚ Hýskov.
Stavební práce na hřbitově
◗ I nadále se snažíme věnovat pozornost místnímu hřbitovu. Postupně bu-
dou probíhat práce na opravách zdi, která je v havarijním stavu, a taktéž 
na pokládce dalších částí chodníčku. Chtěli bychom zvelebit do budouc-
na i  okolí hřbitova. Kraj nyní „zatrubnil“ v  rámci realizace oprav ne-

vzhledný příkop podél vstupu. Zde by mohla vzniknout pěšina z kočičích 
hlav, kterých máme dostatek z původní cest na návsi směrem k pomníku. 
Dbejte prosíme zvýšené opatrnosti v souvislosti s uvedenými stavebními 
pracemi, které budou probíhat průběžně.

Technika pro technickou četu
◗ Musíme přiznat, že v  tomto ohledu nepanuje mezi zastupiteli shoda. 
Vyčlenili jsme 2 mil. na pořízení komunální techniky a nyní zpracovává-
me podklady, abychom vyhodnotili aktuální potřeby obce. Vozový park 
je velmi chabý…máme jednu starou multikáru a osobní automobil, který 
byl zakoupen zejména pro potřeby rozvozu jídla pro účely MŠ. Někte-
ré služby – jako například čištění vozovky po zimní údržbě či zametání 
chodníků jsme si objednali. Rada obce taktéž snížila počet stálých pra-
covníků technické čety ze čtyř na tři, abychom i  v  této oblasti ušetřili 
nějaké prostředky a věnovali se spíše efektivitě a  technickému zázemí. 
Letní sezóna se neobejde bez brigádníků, ale nějaké vozidlo kluci zoufale 
potřebují. Otázkou je, zda pořídit traktor, další multikáru nebo třeba auto 
s  korbou…či si služby objednávat, abychom pokryli co nejvíce potřeb 
naší obce. Toto téma budeme řešit na dalším zasedání zastupitelstva, aby-
chom byli připraveni zejména na zimní období a neopakovaly se situace 
z loňského roku. V tomto směru naštěstí nejsou zimy tak kruté.

V  případě dotazů, nápadů, připomínek nebo čehokoliv, co 
byste s námi chtěli řešit, se na nás neváhejte kdykoliv obrátit.

Veronika Šmolcnopová, starostka obce Hýskov
Mgr. Pavla Šimonová, místostarostka obce Hýskov

Milí občané,
v minulém čísle jsem Vás informovala, že čekám na svého malého 

občánka. V půlce srpna se nám narodila holčička.
Velké DÍKY patří paní místostarostce, která mě na nějakou dobu 

zastoupila a se vším se poprala na 1. Dále děkuji moc všem zaměstnan-
cům OÚ Hýskov, kteří fungují taktéž skvěle. Nyní již pracuji zpět bez 
nějakého velkého omezení, převážně z domova. V případě jakéhokoli 
požadavku, problému, plánování osobní schůzky nebo čehokoli k řešení 
se na mě neváhejte kdykoli obrátit.

Veronika Šmolcnopová, starostka obce Hýskov

Rádi bychom upozornili občany 
na na výrazné výhody dlouho-

dobého jízdného oproti platbě jed-
notlivého jízdného:
4 plnocenné na 1 pásmo/měsíc 
je za 395 Kč a  zlevněné (senioři, 
studenti) za pouhých 197 Kč. Kdy 
při každodenním dojíždění vyjde 
jedna jízda jen na cca 5 Kč a na-
víc mohou jezdit neomezeně na 
kroužky o víkendech atd. Levněji 
to vyjde při platnosti čtvrtletní, 
případně roční. Všechny informa-
ce k jízdnému a možnostem poří-
zení jsou uvedeny na www.pid.cz.
4 výrazné urychlení odbavování 
než při platbě v hotovosti
4 nesleduje se jízdní doba. Např. 
při jízdě dětí na sídliště do Berou-
na již musejí kupovat 3p zlevně-
nou za 15 Kč (jízdní doba více 
než 15 min). Platí i  pro všechny 
cestující, kdy při jednorázové jíz-
dence a  jízdě nad 15 min. musejí 
zakoupit 3p jízdenku a v kupónu 
jim stačí právě jedno pásmové 
předplatné na 4 pásmo, ve kte-
rém je Nižbor, Hýskov, Beroun, 

KD a vlastně kompletně celá linka 
631.
4 možno využívat pro cestová-
ní do Berouna i  vlak, není nutné 
jezdit pouze autobusem. Ideální 
spojení v  rámci rychlosti dojezdu 
na Závodí i  do centra  – odjezd 
Hýskov 7:24, příjezd Závodí 7:28 
(4.ZŠ) a  Beroun 7:32 (např. OA, 
SPGŠ a další).

◗Okénko starostky

Informace z dopravy aneb 
Jak urychlit a zmodernizovat 

cestování nejen do školy
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Činnost klubu seniorů
a plán na druhé pololetí
Ive  druhém  pololetí  náš  klub vyvíjí  aktivity,  které  nás  spo-
jují.Nehledě  na  pravidelná  se-
tkání  ve  vagonu  na  hřišti,  ale 
s paní Urbánkovou chodíme na 
vycházky  po  blízkém  i  vzdále-
nějším  okolí  Hýskova.  Na  dal-
ší  období  je  naplánován  další 
lázeňský  pobyt  v  době  od  6.9 
do  11.9  v  Sezimově  Ústí.  Zde 
jsme podnikli i několik krásných 
výletů  a  dokonce  nám  nesvíti-
li  i  hrad  Šternberk.13.  6.  jsme 
měli pololetní výročku s hojnou 
účastí.  Také  jsme  uskutečnili 
zájezd  na  zámky  Ploskovice 
a Libochovice, rovněž s hojnou 

účastí  nejen  se  seniory  našeho 
klubu.  V  současné  době  je  ve 
vestibulu  OÚ  výstava  fotogra-
fi í. Na 21. 9. je naplánován další 
výlet,  do  Bečova  nad  Teplou, 
Manětína  a  Mariánského  Týn-
ce.  Na  5.  10.  chystáme  již  tra-
diční opékání špekáčků u MVE 
v  Hýskově.  23.11  se  uskuteční 
interaktivní  odpoledne  s  éma-
tikou Advent.  To  se  buď  konat 
v Kulturním středisku u Nepila. 
A na závěr roku chystáme malé 
Silvestrovké posezení s občerst-
vením 28. 12. od 15:00hodin ve 
Vagonu. Rovněž ve druhém po-
loletí je náš klub hodně aktivní.

Milí Hýskováci,
chtěli bychom touto for-

mou poděkovat. Stalo se již tradi-
cí, že pořádáme příměstské tábory 
v  rodném domě Františka Nepi-
la  – SPOLKOVÉ A  INFORMAČ-
NÍ CENTRUM HÝSKOV. Obecní 
úřad nám tyto vnitřní a  venkovní 
prostory ochotně celé poskytu-
je k  užívání vždy dva týdny bě-
hem letních prázdnin. Restaurace 

U  Bóny nám připravuje výborné 
obědy, dětem i vedoucím moc chut-
ná a pokud si přejeme, dostaneme 
i přidáno. Po dobrém obědě je nám 
namíchána ta nejlepší hýskovská 
zmrzlina. V  obchodě Coop dosta-
neme zase čerstvé pečivo na dobrou 
svačinu. O  spolupracujících rodi-
čích, hlavně pečících maminkách, 
ani nemluvě. Letos byly buchty, pa-
lačinky, a dokonce i lívance. K pro-

gramu využíváme nejen prostory 
domečku, ale hlavně malebné okolí 
obce Hýskov. Každý turnus má své 
téma. První týden se inspiroval Ha-
rry Potterem a  byl nazván „Kou-
zelný tábor v Hýskovicích“. Kdo se 
účastnil druhého turnusu, mohl se 
stát fi lmovým hrdinou. Sportuje-
me, soutěžíme a formou hry si děti 
osvojí základy anglického jazyka. 
To, že jsou táborníci spokojeni, nám 

dokazují tím, že se stále vrací. Ně-
kteří každoročně i na oba turnusy. 
Velký podíl na tom jistě mají skvělí 
vedoucí Terezka a Adam. Bez nich 
a  bez Vaší ochoty a  spolupráce by 
Fandovy tábory neměly tak dlou-
holetou tradici. Takže ještě jednou 
VŠEM VELKÝ DÍK. Už teď se těší-
me na příští léto.

Za Fandův tým a spokojené děti
Ivana Řeřichová

Fandovy tábory v rodném domě Františka Nepila



www.obechyskov.cz strana 9

V pondělí 4. září zasedli po prázd-
ninovém odpočinku naši žáci 

do školních lavic. Zavzpomínali 
jsme nejen na prázdninové zážitky, 
ale i na loňskou pátou třídu a jejich 
rozloučení s hýskovskou školou.

V  letošním školním roce naši 
školu navštěvuje 133 žáků, z toho 32 
prvňáčků, kteří se učí ve dvou tří-
dách. Společně s nimi přišli i  jejich 
rodiče a prarodiče. Všechny je uví-
tala paní ředitelka s paní starostkou, 
místostarostkou a třídními učitelka-
mi v jejich třídách. Prvňáčci dostali 
jako dárek od OÚ sáčky na tělesnou 
výchovu a  od školy drobné školní 

potřeby. Paní vychovatelky seznámi-
ly rodiče s provozem školní družiny.

Školní družina bude v  letošním 
roce rozdělena do čtyř oddělení. 
Žáci zde mají možnost pobývat na 
školní zahrádce s pískovištěm, stol-
ním tenisem, hrát si pod přístřeškem 
a využívat prostor dvorku před ško-
lou nebo na hřišti u kostela.

V  odpoledních hodinách škola 
nabízí pro naše žáky zájmové krouž-
ky. Děti se mohou přihlásit na kera-
miku, angličtinu, výtvarný kroužek 
nebo na výuku zpěvu a hry na ná-
stroj pod vedením učitelů ze SZUŠ 
Marty Tauberové.

Zahájení školního roku v ZŠ Hýskov

Žáky čekají kromě výuky i  kul-
turní, vzdělávací a  sportovní akce. 
Již jsme zavzpomínali na spisovatele 
Františka Nepila. V den výročí jeho 
úmrtí jsme si připomněli jeho lite-
rární tvorbu pro děti. Starší spolužá-
ci četli prvňáčkům ukázku z knížky 
„Já Baryk“. V pátek 8. září uctili prv-
ňáčci památku F. Nepila položením 
květiny na jeho hrob ve Stradoni-
cích, kam se vydali pěšky. Žáci 2. – 5. 
ročníku se ve stejný den vydali na 
Zdejcinu do Jojo kavy za hercem 
Ondřejem Kavanem, který jim četl 
příběhy z pera spisovatele F. Nepila.

V  září si žáci 1.  – 3. ročníku 
vyzkouší své řidičské dovednosti 

a  znalosti dopravních předpisů na 
dětském mobilním dopravním hři-
šti u školy.

Naše škola je zapojena do celo-
státního projektu „Ukliďme Česko“. 
V pátek 29. září se žáci vydají již po 
několikáté uklízet některé části naší 
obce.

Během roku nás čeká daleko víc 
akcí a zajímavých programů, o kte-
rých budeme průběžně informovat. 
Zatím všem žákům přejeme hodně 
školních úspěchů a rodičům radost 
ze svých dětí.

Za ZŠ Hýskov
Mgr. M. Bednářová
a D. Jonášová, DiS.
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◗Historie

Úprava Sokolovny v roce 1972Vsrpnu letošního roku jsme 
přivítali 10 zahraničních tu-

ristů/dobrovolníků z Itálie, Mexi-
ka, Španělska, Taiwanu a Azerba-
jdžánu. Dobrovolníci uspořádali 
příměstský tábor neboli work-
camp, který se uskutečnil v termí-
nu od 21. 8.–25. 8. ve Spolkovém 
a informačním centru Hýskov pro 
žáky naší školy.

Tábor probíhal v anglickém ja-
zyce a děti poznávaly hned několik 
kultur, soutěžily, tvořily a společně 
pak na závěr s  dobrovolníky při-
pravily vystoupení v nové tělocvič-

ně. Těší nás, že byl o tábor takový 
zájem a sešla se fajn parta. Je skvě-
lé, když děti mluví jazykem, který 
se učí ve škole, a adaptují se mezi 
cizí národnosti.

Tábor organizovala místní akční 
skupina MAS Mezi Hrady, z.s. ve 
spolupráci s INEX-Sdružení dobro-
volných aktivit, z.s. za záštity Obce 
Hýskov. Rádi bychom touto ces-
tou poděkovali Anetě Pudhorocké 
(Steiner), která se velmi dobře zhos-
tila vedoucí za obec a  kompletně 
celý program, pobyt i  překlad dě-
tem zajistila za naši stranu.

DOBROVOLNICKÝ WORKCAMP S NÁZVEM:
Let’s organize an experience camp for children
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Ohlédnutí za létem 2023 
 

Doba prázdnín bývá poněkud chudší na 
sportovní akce, ale současně je také příležitosti pro 
netradiční zážitky. Hýskovští hasiči pořádají už více 
než 10 let prázdninový tábor pro děti. Letos vyšel 

termín našeho táboru na týden od 22. července 2023 a již pošesté 
jsme zavítali do areálu RSA Horní Bradlo – kousek od vodní nádrže 
Seč. Přípravy začaly ihned po skončení nočních závodů, o kterých 
jsme psali v minulém čísle Hýskováčku. Každý náš tábor má dvě 
základní součásti. Tou první je dopolední nácvik hasičských 
dovedností, pro který máme v areálu optimální podmínky, včetně 
dostatečného zdroje vody na požární útoky z okolo tekoucí řeky 
Chrudimky.  

Druhou stěžejní částí je celotáborová hra. Již jsme vyzkoušeli 
mnoho témat a je velice obtížné najít něco nového. Nicméně asi se 
nám to opět povedlo. Námět uspořádat zimní olypijské hry v červenci 
byl nejen originální, ale také umožnil velmi nezvyklé a zábavné 
činnosti. A tak letošní tábor provázelo také netradiční sportování. 

Úvodní sportovní disciplínou byl hokejový turnaj. Vysloužilá 
plachta 6x10 m s vyznačenými lajnami, mantinely z napuštěných 
požárních hadic, dvě malé branky, florbalové hokejky a míček 
z molitanu se stali naším hřištěm a výbavou. Hrálo se tři na tři a po 
dvou minutách se střídalo. Rozhodčí Martin s bohatými zkušenostmi 
spravedlivě pískal celý turnaj. I když byl povrch velmi kluzký a souboje 
velmi líté, tak se naštěstí nikomu nic nestalo.  

 Každý večer jsme se společně scházeli, vyhodnotili den a 
rozdali body. Děti měly svá týmová trička, jejichž design byl dílem 
Aleny a Hanky. Holky, díky! Designová trička obdrželi i vedoucí a na 
rozdíl od dětí jsme vyfasovali tříbarevné provedení. Děti si vyrobily        
i vlajky, vymyslely názvy týmů a své maskoty. 

Zimní olympijské hry bývají zpravidla uprostřed zimy. A 
k zimě patří Vánoce. Na našem táboře jsme si je připomněli hned 
několikrát. Tou první připomínkou bylo hledání rozinek ve vánočkách. 
Každý tým dostal vánočku a v každé bylo zapečeno 24 hrozinek. Děti 
dostaly za úkol všechny hrozinky vypreparovat a sdělit jejich počet.  
Druhým vánočním úkolem pak byla výroba bramborového salátu. 
Jedinou ingrediencí, kterou děti od nás obdržely byly majonézy. Vše 
ostatní si musely obstarat samy. A také rozdělat oheň, na kterém pak 
brambory a ostatní zeleninu uvařily. Na úplný konec tábora jsme pak 
měli i štědrovečerní večeři, kde nám hrály koledy a děti dostaly dárky. 
 

Nástup soutěžních týmů před hokejovým turnajem 

Soutěžní hokejové klání pod širým nebem v červenci 

Ke každému sportovnímu klání patří diváci a roztleskávačky 

Příprava na večerní vyhodnocení 

I letos náš tábor provázely vysoké teploty, takže osvěžení na 100 způsobů 
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K zimním olympijským hrám patří také krasobruslení. V originále 
maximálně taneční páry, v našem pojetí to byly skupiny 7 dětí.                       
Úkol - vymyslet a předvést taneční kreaci na "ledě" v trvání 2 minuty. 

Tak vypadá vánočka po preparaci, jejím účelem bylo vyhledat všechny 
zapečené rozinky. Zapojily se všechny děti a některé zbytky vánočky se 
hodily i ve večerních hodinách. 

Sportovní disciplína slalom. V originále se sjíždí kopec a kličkuje se mezi 
slalomovými brankami. Bohužel kůrovec lesy v okolí tábora poněkud 
zdevastoval. A tak jsme vytýčili okruh. Povinná výbava - přilba, lyžařské 
brýle, zimní rukavice a hůlky. Nejmenším pomáhali vedoucí.  

Opět fandící publikum. Nejen rodiče, ale i závodníci povzbuzovali své 
kamarády. Chvílemi to bylo tak hlasité, že veverky a ostatní zvířátka 
emigrovala do nejbližšího klidného velkoměsta. 

Pravidelný středeční výlet - skanzen Země keltů u Nasavrk. Mohli jsme se 
přenést několik ticícíletí nazpět a poznávat jak se v té době žilo. Velice dobře 
pojatá prohlídka, kde umožnili dětem také si zastřílet z luků nebo vyzkoušet 
historické souboje měkčenými zbraněmi. Hodně času děti strávily též               
u výběhu dospělých prasat a selátek. 

Středeční výlet jsme zakončili výstupem na dřevěnou rozhlednu Boika u 
Českých Lhotic. Čekala nás krásná procházka z Nasavrk a pak výstup 
nahoru s výhledem do širokého okolí. 

Sbor dobrovolných hasičů Hýskov    www.hasicihyskov.cz    hasicihyskov@seznam.cz     facebook.com/mhrackove/ 
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Předposlední sportovní disciplína - týmový běh na lyžích. Dva páry lyží a úkol 
přemístit všechny členy družstva na druhý konec prostranství. Uprostřed 
připravena šikana. Ukázalo se, jak jsou jednotlivá družstva sehraná a také 
různá taktika. 

Curling v podání Hýskovských hasičů. Plachta, kterou jsme již použili na hokej 
a krasobruslení byla zúžená a místo curlingových kamenů jsme použili 
nafukovací balónky naplněné vodou. Hned po několika úvodních pokusech 
děti pochopily nezbytnost taktického uvažování. 

Vánoční tabule - v pátek večer jsme mohli přeuspořádat jídelnu a sestavit 
tabuli pro 55 lidí. K tomu vánoční stromeček. Jen místo kapra a salátu jsme 
dostali plněné bramborové knedlíky. Chutnaly skvěle. 

Po štědrovečerní večeři si již děti docházely pro dárečky. Oči zavázané a 
výběr dárku pouze pohmatem. 

A také nezbytný zápis do kroniky. Nakonec vyhlášení výsledků celotáborové hry. 

Tábor Racků 2023 je za námi. Bylo to úžasný týden strávený v krásném prostředí se skvělými dětmi a dospěláky. Všichni jsme si jej užili 
a už se těšíme na další rok. Dokonce se podařili zamluvit větší ubytovací kapacitu. Patří se poděkovat všem trenérům, vedoucím a 
dospělákům, kteří se na přípravě a zdaru tábora podíleli.  

Díky a za rok opět na shledanou! 
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Fotbalový klub FK Hýskov informuje
Oprázdninách se uskutečnil 

již druhý ročník fotbalového 
soustředění na místním fotbalo-
vém hřišti, a to hned ve dvou ter-
mínech.

Začátkem srpna proběhl pří-
městský fotbalový kemp pro naše 
nejmenší fotbalisty. Celkem se 
ho zúčastnilo 8 hráčů. Jelikož se 
děti mini přípravky přesouvají do 
kategorie mladší přípravky bylo 
jedním z hlavních cílů kempu se-
známit je s  novými pravidly. Nej-
většími změnami pro hráče jsou: 
větší hřiště, více hráčů a také nový 
post brankáře. Mimochodem, post 
brankáře se ukázal jako největší 
lákadlo, na jeho výběru budeme 
však pracovat ještě minimálně ce-
lou venkovní sezónu. V rámci fot-
balových tréninků jsme se u  dětí 
zaměřili na techniku vedení míče 
v pohybu a na hru na hřišti. Mimo 
to jsme si u  dětí otestovali jejich 
rychlost, vytrvalost a  práci s  mí-
čem v  rámci pohybových soutěží. 
Do kondiční přípravy jsme dětem 
zařadili jízdní kolo, na kterém jsme 
jezdili na výlety do okolí Hýskova. 
Za zmínku stojí výlet na Adventu-

re mini golf do Berouna nebo na 
BMX dráhu do Nižbora. Rádi by-
chom poděkovali obci za možnost 
využít halu při deštivém počasí 
a rodičům, kteří nás podpořili na-
pečením dobrot a svačinek.

V druhém termínu od 7. srpna 
jsme hřiště otevřeli pro 24 hráčů 
od mladší přípravky až po mladší 
žáky, a i když to na počátku vypa-
dalo na deštivý týden, báječně jsme 
si to všichni užili.

Letos měly děti možnost potré-
novat nejen se svými trenéry, ale 
čekal je i  trénink se dvěma hosty. 
Hned v pondělí k nám zavítal bý-
valý prvoligový hráč Liberce Josef 
Hamouz. Naši hráči tak zažili skvě-
lý trénink zaměřený především na 
útok a obranu, konkrétní herní si-
tuace, které si nejen vyzkoušeli, ale 
museli o  nich také přemýšlet. Ve 
čtvrtek jsme pak mohli potrénovat 
s Radkem Sňozíkem, také bývalým 
prvoligovým brankářem týmu Bo-
hemians 1905, který dnes trénuje 
brankáře dorostu AC Sparta Praha. 
Byl to další báječný trénink zamě-
řený velmi všestranně. Děti nejen 
pracovaly s míčem, ale učily se sta-

bilitu na gymbalu a balanční pod-
ložce, používaly také tyče a nahrá-
vací trenažér. Proběhl i  speciální 
trénink pro naše brankáře.

Všichni naši trenéři se věnovali 
dětem naplno, a  tak při trénin-
ku, ale i  formou různých her, děti 
potrénovaly kondici při ranním 
výběhu, pracovaly s  míčem, zlep-
šovaly rychlost a postřeh, ale také 
přesnost a taktiku. Užily si i takové 
aktivity jako skákání přes švihadlo, 
jízdu s  „trakařem“ a  přeskok přes 
kozu. Ve středu jsme odjeli na ce-
lodenní výlet do Prahy na oblíbený 
fotbalgolf. Všechny děti postupně 
zdolaly všech 18 jamek a  nejen, 
že natrénovaly přesnost s  míčem, 
ale ještě se u  toho pobavily. Po 
celý týden jsme docházeli na obě-
dy do Bistra U  Mlsouna, kde se 
o nás báječně starali a všem dětem 
chutnalo. Svačina a pitný režim byl 
zajištěn na hřišti. Na závěr našeho 
soustředění jsme si pak společně 
s rodiči opekli buřty a už teď se tě-
šíme na další ročník.

„A“ mužstvo FK Hýskov mělo 
i přes léto tréninky 1-2 krát týdně. 
V  Nižboru odehráli Memoriál  L. 

Krabce a skončili na třetím místě. 
Také se omladil tým o bývalé hrá-
če dorostu, vrátil se D. Čámský a P. 
Fišer.

Do nové sezóny jdeme také 
s  novými dresy v  tradiční černo-
bílé barvě, opravenými lavičkami 
v areálu i na tribuně a velkými am-
bicemi, momentálně jsme v tabul-
ce na prvním místě.

Pro tuto sezónu máme hráče 
zapsané v  těchto mládežnických 
kategorií:
4 Mini přípravka (trenéři Král, 
Poláček)
4 Mladší přípravka (trenéři 
Kouřil, Vít)
4 Starší přípravka (trenéři Caj-
thaml, Štětka)
4 Mladší žáci a Starší žáci – spo-
jeno s  SK Nižbor (trenéři Pavlá-
sek, David, Svoboda)

Budeme rádi, pokud i  v  nové 
sezóně nám zachováte přízeň a na 
domácích zápasech podpoříte ne-
jen „A“ tým, ale i naše děti a mlá-
dež. Budeme se na Vás těšit na 
hřišti!

FK Hýskov
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ANKETA - NÁVES

A. Historizující (prvky s historií obce Hýskov, např. obrazová
historie Hýskova, zvonička nebo hodiny, posezení, zeleň)

B. Moderní (kulturně pojatá náves se sochami, chodníčky, lavičkami)

Rádi bychom s Vámi sdíleli myšlenku renovace Náměstí 5.května. V listopadu letošního roku skončí
udržitelnost dotace z MŽP, proto je nejvyšší čas se pustit do nového využití. 

Pojďme dát naší návsi společně novou tvář. 

Rádi bychom znali Váš názor. Pomozte nám hlasovat, který styl by se Vám nejvíce zamlouval - pro
výběr zaškrtněte jednu z variant a stránku vytrhněte (vložte do poštovní schránky obce) či nám

napište do e-mailové schránky na kancelar@obechyskov.cz. 

C. Parkový (především zeleň a květinové záhony, ve středu návsi
pak zelená plocha pro volnočasové aktivity)

D. Multifunkční (prvek vody v nádrži pod návsí zakomponovat do
tryskající vody, zeleň, pétanque hřiště)

fotografie jsou pouze ilustrační, zdroj: veřejně přístupné foto z internetových stránek 
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Neváhejte nám také sdělit vaše postřehy, připomínky nebo cokoli vás 
v souvislosti s tímto tématem napadne.

zde je prostor pro Vaše poznámky:

Předem Vám děkujeme za Váš názor!
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